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COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono element uktadu plastyfikujacego w postaci

A. dyszy.
B. grzalki.
C. zaworu.
D. cylindra.
Zadanie 2.
Ktory uktad slimakow wyttaczarki przedstawiono na rysunku?
A. Liniowy.
B. Kaskadowy.
C. Tréjélimakowy.
D. Czteroslimakowy.
Zadanie 3.
Z ilu stref geometrycznych sktada si¢ uniwersalny slimak wtryskarki?
A. Jednej.
B. Trzech.
C. Pieciu.
D. Siedmiu.
Zadanie 4.

Wsteczny przeplyw tworzywa w czasie wirysku jest zablokowany przez zawor
A. grzybkowy.
B. trojdrogowy.
C. pierscieniowy.
D. termostatyczny.

Zadanie 5.
W ktorym z uktadow wtryskarki wystepuje uktad (zespol) kolanowo-dzwigniowy?

Uplastyczniania.
Zamykania formy.
Usuwania wypraski.

cawp

Sterowania i regulacji.
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Zadanie 6.

Do ktorego z zespotow wyttaczarki nalezy slimak?
A. Regulacji.
B. Sterowania.

C. Napedowego.
D. Plastyfikujacego.

Zadanie 7.
W procesie nawijania przesycenie rowingu szklanego zywica nast¢puje w trakcie przejscia przez
A. ukfad pras.
B. rdzeh do nawijania.
C. ukfad uplastyczniania.
D. wanng do przesycania.
Zadanie 8.
Glowica szczelinowa stanowi wyposazenie
A.  zgrzewarki.
B. wytlaczarki.
C. fluidyzatora.
D. spawarki MMA.
Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono uktad kalandrow w ksztatcie litery

A A

B. F

C. S
-

D. Z

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono ksztaltk¢ wykorzystywana w procesie zgrzewania

mufowego.
impulsowego.
gorgcym klinem.
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elektrooporowego.
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Zadanie 11.

Ktory z materialow jest wykorzystywany do wykonania narzedzi umozliwiajacych rgczne usunigcie resztek
wypraski z gniazda formy wtryskowej?

A. Stal.
B. Zeliwo.
C. Korund.
D. Mosiadz.
Zadanie 12.
Przedstawiony na rysunku przyrzad to
A. katownik.
B. suwmiarka.
C. Ss$rodkownik.
D. szczelinomierz.
Zadanie 13.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do pomiaru
A. kata.
B. masy.
C. Srednicy.
D. glebokosci.
Zadanie 14.
Ktory z przyrzadow stuzy do pomiaru natezenia przepltywu plynow?
A. Rotametr,
B. Mikrometr.

C. Luksometr.
D. Termometr.

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

zbiornika bezci$nieniowego.

pompy o statej wydajnosci. / kﬂx \

cylindra dwustronnego dzialania.

sruby pociggowej z rowkiem klinowym. \¥ J/

cCaw>
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Zadanie 16.

Jakiego rodzaju tozysko przedstawiono na rysunku?

A. Kulkowe.
B. Walcowe.
C. [Igietkowe.
D. Barytkowe.

Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. cylindra.

B. zbiornika.

C. manometru.
D. akumulatora.

Zadanie 18.

Przedstawiony na rysunku element bedacy cze$cia maszyn i urzadzen to

A. wabhacz.
motoreduktor.

B
C. odciagnik rolkowy.
D. sitownik hydrauliczny.

Zadanie 19.
Uszkodzenie gwintu polaczenia dyszy wtryskarki z cylindrem w uktadzie plastyfikacyjnym moze skutkowac
A. zmniejszeniem predko$ci odciggu gasienicowego.
B. wzrostem pojemnosci leja zasypowego wtryskarki.
C. zmniejszeniem warto$ci ci$nienia w kalibratorze ci$nieniowym.,
D. wyciekiem uplastycznionego tworzywa pomiedzy dysza i cylindrem.
Zadanie 20.
W celu podania odpowiedniej ilosci barwnika do granulatu tworzywa nalezy zastosowac
odciag rolkowy.

suszarke tworzywa.
separator wlewkow.

ocnw >

dozownik grawimetryczny.
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Zadanie 21.

Tryb nastawczy wiryskarki wykorzystywany jest podczas
A. odbioru wyprodukowanych detali.
B. ciagtej produkeji detali na wtryskarce.

C. wymiany i montazu form wtryskowych.
D. uzupehiania granulatu w leju zasypowym.

Zadanie 22,

Minimalna odleglo$¢ pomiedzy oprawa wypychaczy i ptyta podporowa stempli podczas ruchu uwalniania
wypraski wynosi

A, 1 mm
B. 5 mm
C. 20 mm
D. 100 mm
Zadanie 23.

Kontrola zaloZenia glowicy wyttaczarki jest wykonywana podczas

A. sprzatania wyttaczarki.

B. inwentaryzacji glowicy.

C. wymiany i montazu glowicy.

D. smarowania okresowego wytlaczarki.

Zadanie 24,

Uszkodzenie uktadu wypychaczy formy wiryskowej moze by¢ spowodowane
A. zmiang leja zasypowego na wickszy.
B. wymiang przepalonych grzatek cylindra na nowe.

C. wrzrostem predkos$ci obrotowej slimaka wiryskarki.
D. niecalkowitym ich wycofaniem podczas zamykania formy.

Zadanie 25.

Korek gumowy stosowany w procesie wytlaczania rur jest czescia

A. obcinarki tarczowe;j.

B. zgrzewarki tarciowe;.

C. spawarki ekstruzyjnej.

D. kalibratora cisnieniowego.

Zadanie 26.
Do polimeréw chemoutwardzalnych nalezy

polipropylen.
polietylen HD.
polioksymetylen.

Snwp»

zywica epoksydowa.
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Zadanie 27.
Ktorym skrotem literowym okreslany jest poliamid?
A. PA
B. PE
C. PET
D. POM
Zadanie 28.
Ktore z wymienionych tworzyw nalezy do poliolefin?
A, UF
B. PE
C. POM
D. PUR
Zadanie 29.

Zmniejszenie zjawiska elektryzowania si¢ powierzchni w wyrobach z tworzyw sztucznych uzyskuje sig¢
poprzez zastosowanie

A. poroforow.

B. barwnikow.
C. antypirenow.
D. antystatykow.

Zadanie 30.
Rodzaj widkna Srednica Gestosé Temperatura topnienia
[mm] [kg/m’] [°cl
Widkno elementarne ze szkfa E 10 2550 1300
Witékno weglowe 8 1500 3650
Wiékno stalowe 5+250 7800 1600
Wiékno poliamidowe Nylon 1+10 1140 255

Z danych zawartych w tabeli wynika, Ze temperatura topnienia widékna weglowego wynosi

A. 1300°C
B. 2550°C
C. 3650°C
D. 7800°C
Zadanie 31.
Ktory rodzaj polaczen tworzyw sztucznych nie nalezy do pofaczen roztagcznych?
A. Gwintowe.
B. Obtryskowe.
C. Kolnierzowe.
D. Zatrzaskowe.
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Zadanie 32.

Jedng z metod wykonywania powtok z farb proszkowych jest

A. nawijanie biegunowe.

B. odlewanie odsrodkowe.

C. nanoszenie fluidyzacyjne.

D. termoformowanie prozniowe,

Zadanie 33.

Jaka ilo$¢ inicjatora nalezy wykorzysta¢ w celu usieciowania 1 kg zywicy poliestrowej, jezeli do
usieciowania 100 g zywicy wykorzystuje si¢ 30 g inicjatora?

A. 100g
B. 300g
C. 1000g
D. 3000g

Zadanie 34.

Wypraske mozna tatwiej odformowac poprzez zastosowanie §rodka

A. stabilizujacego.

B. rozdzielajacego.

C. antystatycznego.
D. przeciwpienigcego.

Zadanie 35.
Jaka funkcje spelnia w kompozytach korektor parafinowy?

A. Zapobiega kleistosci powierzchni laminatu poliestrowego.

B. Poprawia powstawanie wyptywek w elementach wtryskiwanych z PA.

C. Zmniejsza powstawanie linii ptynigcia w elementach wtryskiwanych z PC.
D. Umozliwia zréznicowanie grubosci powlok nanoszonych elektrostatycznie.

Zadanie 36.

Artykut Tworzywo Czas wtrysku [s] Czas docisku [s]
Kota zebate POM 2,0 8,0
Obudowy kamer PC GF 0,7 6,0
Listwy wtykowe PBT 0,5 1,5
Miski kuchenne PP 1,5 3,0

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze czas wtrysku dla kota zgbatego wykonanego z POM wynosi

A 07s
B. 2.0s
C. 30s
D. 8.0s
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Zadanie 37.
Z danych zawartych w tabeli wynika, ze temperatura formy dla produkcji jakosciowej detali wykonanych
z PET wynosi
Temperatura formy .
- - Cis$nienie
A 60°C Tworzywo Produkcja Produkcja -
’ . . | , . . uplastyczniania
B 70°C ekonomiczna detali | jakosciowa detali
’ PA 6 60°C 90°C 70+120 bar
C. 90°C POM 70°C 120°C 30+100 bar
D. 120°C PET 90°C 120°C 50+100 bar
Zadanie 38.

W przetworstwie ktorego z tworzyw, podczas przerwy, nie nalezy wylacza¢ w trakcie ogrzewania cylindra

lecz obnizy¢ jego temperature do okoto 160°C?

A. PC
B. PE
C. PP
D. PS
Zadanie 39,

Zniszczenie narzedzia na skutek zmiany potozenia linii podziatu formy moze by¢ spowodowane

A. zwigkszeniem luzow w uktadzie popychaczy.

B. zmiang przeplywu czynnika chlodzacego w oprawie cylindra.

C. wzrostem temperatury oprawy cylindra uktadu plastyfikujacego.

D. uszkodzeniem $lizgowej tulei prowadzacej w ruchome;j czesci formy.

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono

A o
e
Tinlm= i

5 mikmen i == el i
B. mikrometr. — =- 10

C. suwmiarke.

D. s$rodkownik.
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